

81 сторінка 1952 року

# ЛЕНІНЕЦЬ

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ  
ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 38 (3110)

НЕДІЛЯ

11

ТРАВНЯ

1952 р.

Ціна 10 коп.

ПРОРИВКУ БАВОВНИКУ ЗАКІНЧИТИ ЗА  
7—8 ДНІВ. ШИРОКО ПРАКТИКУВАТИ МЕХАНІЧ-  
НЕ ЗРІДЖУВАННЯ БАВОВНИКУ НАВІСНИМИ  
КУЛЬТИВАТОРАМИ З СПЕЦІАЛЬНИМИ РОБО-  
ЧИМИ ОРГАНАМИ. ЗАБЕЗПЕЧИТИ СВОЄЧАСНЕ  
ПРОВЕДЕННЯ ПІДЖИВЛЕННЯ І ГЛИБОКОГО  
РОЗПУШУВАННЯ МІЖРЯДЬ БАВОВНИКУ.

(З постанови лютневого Пленуму ЦК КП(б)У).

## Повідомлення Міністерства фінансів СРСР

Державна позика розвитку народного господарства СРСР (випуск 1952 року), випущена на суму 30 мільярдів карбованців, розміщена під кінець дня 8 травня на 35 мільярдів 712 мільйонів 374 тисячі карбованців з перевищенням на 5 мільярдів 712 мільйонів 374 тисячі карбованців.

У зв'язку із значним перевищенням встановленої суми позики, Міністерством фінансів СРСР, на підставі вказівки Ради Міністрів СРСР, дано розпорядження припинити повсюдно з 10 травня 1952 року дальшу передплату позики.

Міністр фінансів СРСР А. ЗВЕРЄВ.

## ПОСІВАМ—ЗРАЗКОВИЙ ДОГЛЯД

Борючись за виконання взятих зобов'язань працівниками сільського господарства України в листі до товариша Сталіна, хлібороби і механізатори району домоглися перших успіхів. Сівбу ранніх колоскових, пізніх зернових і технічних культур провели організовано, в стріли строки і на високому агротехнічному рівні.

На ланах колгоспів і радгоспу з'явилися дружні сходи зернових, соняшника, кукурудзи, бавовни і інших культур. Однак високого врожаю всіх культур можна домогтися лише при умові доброго догляду за посівами на протяженні всього вегетативного періоду. Особливо важливе значення має догляд за посівами в початковий період зросту сільськогосподарських культур, коли вони ще не зміцніли і їх можуть заглушити бур'яни.

Ряд колгоспів, не гаючи часу, розпочали прополку зернових і технічних культур і організовано її проводять.

Повністю закінчили проривку і прополку соняшника в колгоспі «Победа» (голова тов. Тищенко). Організовано ведуть прополку всіх культур в колгоспах імені Ворошилова, імені Калініна, імені Сталіна, П'ятихатської сільради. Тут по догляду за рослинами включені в роботу трактори і люди. Кожний колгоспник і колгоспниця знають свої щоденні завдання і чесно їх виконують.

Але не у всіх колгоспах ведуть належну боротьбу по догляду за рослинами. Так, наприклад, в колгоспах імені Вячеслава Молотова, імені Ворова, «Пам'ять Леніна» на 9 травня не було прополено жодного гектара соняшника. Стікає соняшник і заростає бур'янами бавовна в колгоспах «ХТЗ», «Червоне поле». Погано організовано працю по догляду за посівами в колгоспі імені Сталіна, Верхньокриничанської сільради (голова тов. Зеленець). Тут колгоспниця працюють на прополці скопом, кожній колгоспниці завдання не дається. Це приводить до знеособки. Погано тут використовують трактори на прополці. 8 травня трактор «У-2» довгий час простояв лише то-

му, що не підвезли води для заправлення. Тракторист вимушений був зупинити трактор і йти з відром в село по воду.

Успіх робіт у найвідповідальніший період сільськогосподарських робіт вирішує організованість і міцна трудова дисципліна. Обробіток і догляд за посівами є однією з найбільш трудомістких робіт. Тому на обробіток посівів треба залучити всіх трудівників села. Правління колгоспів, дирекціям МТС і райсільгоспвідділу треба негайно довести робочі плани прополувальних робіт до кожної бригади і ланки, кожного члена ланки, щоб вони знали, які роботи, в які строки і яким засобом вони зобов'язані провести.

Важливу роль в цьому питанні повинні відіграти спеціалісти сільського господарства, як організатори і контролери прополувальних робіт.

Досвідом доведено, що засобом підвищення продуктивності праці є застосування індивідуальної відрядності. Організуючи роботи на полі, керівники колгоспів і бригадири полеводських бригад повинні широко застосовувати індивідуальну відрядність.

Велика відповідальність за обробіток посівів покладається на МТС. Вони повинні виконати плани по міжрядному обробітку просапних культур по кожному колгоспу в строки, зазначені в договорі і якісно.

Особливого розмаху в період прополки і догляду за посівами повинна набути партійно-масова робота. Вся масово-політична і агітаційна робота повинна бути перенесена в поле, агітатори, проводячи бесіди, читки газет, випускаючи стінні газети і «польові листки», повинні широко розгортати соціалістичне змагання серед хліборобів і механізаторів, щоб як найшвидше і якісно провести обробіток посівів, виростити високий урожай всіх культур.

Колгоспники і колгоспниця, робітники МТС і радгоспу! Зразково обробляйте посіви! Виростимо високий урожай всіх культур на всій посівній площі! Дамо Батьківщині більше хліба, бавовни та інших продуктів сільського господарства!

## З ЧЕСТЮ ВИКОНАЄМО ЗОБОВ'ЯЗАННЯ, ДАНІ ТОВАРИШЕВІ СТАЛІНУ!

### ПРОПОЛОЛИ СОНЯШНИК

На полях колгоспів Балківської сільради з'явилися дружні сходи просапних культур. Щоб не допустити заростання посівів бур'янами, всі хлібороби організовано вийшли на їх обробіток.

В колгоспі «Победа» за чотири робочих дні завершили прополку і проривку соняшника на площі 135 гектарів. Самовіддано працювали на прополюванні рядків вручну лан-

кові О. Кудаківа, Г. Ржевська, члени ланок О. Худолій, Н. Співявська, які денні норми виконували на 170—180 процентів. Поряд з цим проводиться прополка зернових. Вже прополено вручну 400 гектарів озимої пшениці. Особливо добре налагоджено догляд за посівами в першій полеводській бригаді, де бригадиром тов. Кулінич.

І. НЕДІЛЬСЬКИЙ.

### Догляд за посівами

На ланах артіль імені Ворошилова все ширше розгортаються роботи по догляду за посівами. Колгоспники і механізатори Балківської МТС дружно приступили до обробітку соняшника. Тракторист Захаров з десятої тракторної бригади з перших днів перевиконує змінні завдання на культивуванні міжрядь соняшника. На 120—130 процентів виконує норми виробітку тракторист В. Каплун (одинадцята тракторна бригада).

Старанно працюють на про-

полці колгоспниці першої полеводської бригади О. Деркач, М. Сидоренко, С. Бурцева. У другій полеводській бригаді стахановською працею відзначаються ланкові М. Островська, К. Циганій, колгоспниці Г. Говоруха, Н. Капля, у третій полеводській бригаді—М. Вовк, Я. Говоруха, Л. Карнаух та інші.

За три дні у колгоспі прорвано і прополено 227 гектарів соняшника.

О. БУГАР,  
секретар парторганізації.

## ЗАТЯГУЮТЬ ПРОПОЛКУ ПРОСАПНИХ

Старанний і своєчасний догляд за посівами, особливо просапних культур, має велике значення у підвищенні врожайності. Однак окремі керівники колгоспів, незважаючи на заростання посівів бур'янами, прополювання колоскових культур, міжрядний обробіток і прополювання в рядках бавовнику, соняшника і інших культур не організували.

Так, у колгоспі «Червоне поле» (голова тов. Демченко) бавовник заростає бур'янами, стікає соняшник, але до обробітку їх не приступали.

Не розпочинали прополки просапних в колгоспі імені Вячеслава Молотова.

Незадовільно проходить прополка соняшника у колгоспі «Зоря комунізму» через погану організацію праці. На

роботу не виходить значна частина колгоспниць—членів полеводських ланок, а дружини голови колгоспу, бухгалтера, бригадирів полеводських бригад у поле зовсім не з'являються.

У колгоспі імені Ворова колгоспниці пізно виходять на поле, рано залишають роботу, витрачають на обід по 4 години. Внаслідок цього норми виробітку не виконуються.

Правління колгоспів повинні вжити всіх заходів до того, щоб ближчими днями провести проривку і прополку соняшника, організувати старанний догляд за бавовником та іншими просапними культурами.

К. ГЛУШКО,  
головний агроном райсільгоспвідділу.

## ШЛЯХ ДОНСЬКОЇ ВОДИ

За десять кілометрів від Калача, оточеного з заходу могутньою загороджувальною дамбою, розмістилися споруди і робітниче селище Карповського гідровузла. З північного заходу, затопляючи долину Дону, до греблі підходить Цимлянське море.

З Цимлянського моря, через тринадцятий шлюз, у Карповське водоймище пройшли перші судна—землесосні снаряди. Разом з донською водою вони підуть до Волги.

Донська вода, яку гонять Карповська, Маринівська і Варварівська насосні станції, пройшла вже 70 кілометрів, заповнивши чаші трьох водоймищ і досягнувши вершини вододілу. В Маринівському районі, де споруджуються 2 шлюзи, від насосної станції до водоприймального тримаргінального трубопроводу, який лежить на залізобетонних опорах. Цими днями для пропуску автомобілів будівники спорудили три мости через ці труби. Більше 100 тисяч кубометрів води за годину приймає з цих труб маринівський водоприймальник.

У Варварівському водоймищі закінчується великий шлях донської води. Майже чотири місяці потрібно було для того, щоб підняти її до Єренинського хребта. Тепер потрібно буде не більше чотирьох днів, щоб звідси вода самопливом дійшла до Волги.

Чим ближче підходить донська вода до Волги, тим напруженішою стає робота на Волго-Донському межиріччі.

(ТАРС).

## Відзначення дня перемоги

На великій будові «Укрводбуду» широко відзначили день перемоги Радянської Армії над фашистською Німеччиною.

Ранком 9 травня на дільниці будівництва 7 кварталу відбувся мітинг робітників і службовців, на якому лектор політвідділу БМУ—2 тов. Вітренко прочитав доповідь про велику історичну перемогу Радянського народу в 1945 році.

Робітники дільниці, відзначаючи день перемоги стахановською вахтою, дали високі виробничі показники в роботі. Так, бригада теслярів тов. Мариніна виконала двожденну норму виробітку.

Бригада теслярів тов. Данілевича і бригада різноработників т. Статенко виконали норму на 150—201 процент.

З високим напруженням працював колектив робітників на будівництві дороги Василівка—В. Токмак—Остринівка.

О. РОГОЖН,  
лектор політвідділу БМУ—2.



Плакат художника М. В. Антончика.  
(ПРЕСКЛІШЕ РАТАУ).

ПАРТІЙНЕ ЖИТТЯ

Соціалістичне змагання в колгоспі

Партія більшовиків проявляє повсякденне піклування про розвиток соціалістичного змагання, всемірно підтримує все нове, що народжує творча ініціатива мас. Ще в 1929 році товариш Сталін указав, що «змагання є комуністичний метод будівництва соціалізму на основі максимальної активності мільйонних мас трудящих».

В цьому році хлібороби сільськогосподарської артілі імені Маленкова організованіше розпочали і провели весняну сівбу, ніж в минулому році. Цьому успіхові сприяли широко розгорнена масово-політична робота і соціалістичне змагання серед колгоспників. Перед початком весняної сівби були проведені відкриті партійні збори, де було обговорене питання про готовність артілі до весняних польових робіт. Тут же був затверджений план проведення масово-політичної роботи.

Між ланками, полеводськими і тракторними бригадами були заключені договори на соціалістичне змагання.

З перших же днів весняних польових робіт на ланках артілі розгорнулася наполеглива боротьба за одержання високого врожаю. Хлібороби і механізатори, працюючи в тій же співдружності, провели сівбу ранніх колоскових культур за 2 робочих дні. По-стахановськи працював водій трактора «У-2» тов. Назаренко (тракторна бригада № 17), який на боронуванні і сівбі виконував норми виробітку на 150 процентів.

Добре працювали механізатори шістнадцятої тракторної бригади Балківської МТС П. Чумаченко, П. Суховий.

Партійна організація великого значення надає розповсюдженню досвіду передовиків колгоспного виробництва. У польових і тракторних брига-

дах регулярно виходять «польові листки», є дошка показників, організовані перехідні червоні прапорці для передовиків. Про досвід роботи стахановців щоденно розповідають агітатори, яких у нас 22 чоловіки. Добре працюють агітатори в першій рілльничій бригаді Чуб Д., Дейнега О., в другій бригаді—І. Бойченко. Вони щоденно бувають у польових таборах з свіжими журналами, газетами, проводять бесіди. Центром масово-політичної роботи являється польовий агітпункт.

Зараз колгосп вступив у відповідальний період—догляд за посівами. На цих роботах першість тримає бригада тов. Бережного. Як тільки появились сходи соняшника, провели боронування посівів і обприскування дустом, щоб попередити пошкодження їх шкідливками. Потім прорвали і проползли в рядках за три дні. Змагаючись між собою, члени ланок домоглися високих показників у роботі. Так, ланкові першої полеводської бригади М. Шило, К. Невтиря та члени їх ланок Г. Кулінич та М. Дейнега виконували за день по 0,60 гектара при завданні 0,35 гектара. По 0,40—0,50 гектара виконували за день ланкові другої полеводської бригади Н. Білицька, Ф. Сухова, члени їх ланок С. Максименко, О. Коваленко.

Наслідки соціалістичного змагання щоденно висвітлюються на дошках показників, кращих колгоспників заносимо на колгоспну Дошку Пошани.

Правильна постановка масово-політичної роботи і широко розгорнене соціалістичне змагання дасть можливість хліборобам з честью виконати зобов'язання, взяті в листі до великого вождя і вчителя товариша Сталіна.

П. МАГДАНАС, секретар парторганізації.

Школа перед екзаменами

Настає найвідповідальніший період в роботі вчительських колективів—перевірити наслідки своєї роботи по навчанню й вихованню підростаючого покоління в комуністичному дусі.

Ще на початку другого півріччя кожен вчитель Орлянської середньої школи склав конкретний план повторення пройденого матеріалу. Для учнів виділено дві кімнати по підготовці до екзаменів, в яких вчителі проводять заняття, консультації, необхідні практичні роботи. На початку четвертої чверті по всіх класах проробили положення та інструкцію по підготовці до екзаменів, з інструкцією також ознайомлено батьків.

12 квітня провели загальні учнівські збори, на яких обговорили порядок допуску учнів до екзаменів та порядок їх проведення. Особливу увагу звернено на виконання режиму і розпорядку роботи учня в школі і дома.

По школі вже підготовлена необхідна документація до проведення екзаменів, закінчуємо перевірку екзаменаційних матеріалів, складено розклад екзаменів.

В період весняних канікул учні десятого класу побували в Запорізькому машинобудівельному інституті, де під керівництвом вчителів тт. Шаталова і Титаренко виконали ряд лабораторних робіт з хімії і фізики.

Зараз вчителі проводять оглядові уроки по пройденому матеріалу, дають оглядові лекції у 8—10 класах, проводять практичні роботи, спроби, письмові контрольні роботи. Особливу увагу звертаємо на те, щоб не перевантажувати учнів домашніми завданнями.

Всі учні школи прагнуть добре підготуватися і успішно закінчити навчальний рік. Вчителі докладають всіх сил до того, щоб наступні екзамени провести на високому рівні.

В. М. Олійник, завпед школи.

ПОРАДА АГРОНОМА

Догляд за посівами бавовни

На плантаціях бавовнику появились сходи. Завдання полягає в тому, щоб домогтися нормальної густоти рослин на гектар (125—140 тисяч рослин).

Зараз для бавовнярських ланок настає відповідальний період. Вони повинні слідкувати за плантаціями бавовни. При появі бур'янів негайно їх знищувати, вириваючи руками. Коли насіння на окремих ділянках загорнуто глибоко (7 і більше сантиметрів), через що затримуватимуться сходи, необхідно при проростанні їх під верх, провести згрібання верхнього сухого шару ґрунту ручними граблями та іншими пристроями.

Коли на частині плантації появляться сходи, треба приступити до їх обробки, не чекаючи сходів на всій плантації. Своєчасно і якісно провести першу культивування міжряд на глибину 6—7 сантиметрів, не допускаючи зривування рослин, проривку, прополку і підсівів місць, де немає сходів. Підсівати треба замоченим, протрусеним насінням. Замочка насіння провадиться за два дні до підсіву. При цьому сапкою знімається сухий шар землі,

робиться лунка в ширину до 6 сантиметрів, куди деться 5—6 насіння. Діаметр лунки робиться на глибину 25—30 сантиметрів.

В зв'язку з тим, що в минулому році сходи бавовни не вийшли в два прийоми. Щоб отримати посіви від пошкодження шкідливками сільськогосподарських культур, особливо пшаними мідляком і довгоносиками.

Важливе значення при цьому має забота за бавовною масою. Треба суворо дотримуватися індивідуальної норми рядності в ланках, що дає можливість перевіряти роботу кожного члена бригади і зрівняти її з ланкою.

Надалоці важливого значення розв'язку питання про розвиток бавовництва і уряд і на 1952 рік встановили умови, коли за премію, одержувану колгоспом за здачу бавовни більшою центрера з гектара, колгоспникам на трудові повинні виробити на виробництві та збиранні бавовни.

В. СМОЛІН, головний агроном райком бавовництва.

ДБАТИ ПРО РОЗВИТОК ОВОЧІВНИЦТВА

Піднесення врожайності овочевих культур є одним із відповідальних завдань працівників сільського господарства. Для вирішення цієї проблеми необхідно своєчасно провести посів овочевих культур і організувати старанний догляд за ними.

Ряд колгоспів району, як імені Хрушова, «ХТЗ», імені Ватутіна розвитку овочівництва приділяють серйозну увагу і провели сівбу городніх культур в кращі агротехнічні строки.

Однак керівники колгоспів імені Вячеслава Молотова, імені Горького, імені Кірова, імені

Орджонікідзе не надають належної уваги цій справі. Тут до цього часу завершили сівбу культур, незадовільно зованим доглядом за ними.

Завданням зараз повинно бути, щоб в найближчі вершита посів овочевих культур та висадку розсади.

Щоб забезпечити розвиток рослин, треба вести знищення коріньових верхніх ґрунту, проривку, дотримуватися нормної густоти рослин на полі, утримувати город в чистоті.

М. УХАНОВ

МІЖНАРОДНИЙ ОГЛЯД

Боротьба народів Алжiru за свободу і незалежність

Цими днями французький міністр внутрішніх справ Брюн побував у головному колоніальному володінні Франції в Північній Африці—Алжирі. Після повернення до Парижу, Брюн у розмові з кореспондентами заявив, що незважаючи на окремі «безпорядки» в Алжирі «панують тиша й спокій» і що десятимілійонне населення цієї країни «проняте довір'ям» до французького уряду.

Насправді ж в Алжирі далеко не так спокійно, як говорять про це представники французьких правлячих кіл.

Післявоєнні роки в Алжирі були роками посилення демократичного руху. В цей період зміцніли прогресивні організації тубільного населення і зв'язки між трудящими-французами і алжирцями. Під тиском народних мас Алжир французькі колонізатори були змушені прийняти так званий закон про адміністративну «реформу». Але ця «реформа» не припинила зростання невдоволення в усіх верствах населення країни. Американські монополії, що халяпують в Алжирі, захоплюють

в свої руки природні багатства країни, відчужують землі у корінного населення, витісняють його в безплідні пустині, прирікаючи мільйони людей на голодну смерть.

При сприянні правлячих кіл Франції, імперіалісти США перетворюють Алжир у свій військовий плацдарм. Як повідомляє іноземна преса, в Коломб—Бешарі (на кордоні Алжирі і Марокко) створюється промисловий підприємства воєнного значення, прокладаються злітно-посадочні площадки для американських бомбардувальників. Порт Оран перетворений у військово-морську базу США.

Запалювані героїчною боротьбою корейського народу проти американських агресорів, зростання національно-визвольного руху на Близькому й Середньому Сході, народні маси Алжирі з кожним днем посилюють опір колонізаторській політиці американо-французьких імперіалістів. У кінці квітня цього року шахтарі Константина, Бені-Саф та інших міст оголосили страйк, вимагаючи поліпшення умов праці і підвищення зарплати. 24 годинний страйк провели робітники міста Керрата. Докери Алжирі протягом кількох місяців відмовляються вантажити судна для французь-

ких інтервентів у В'єтнамі. В країні проходять численні демонстрації на підтримку опору туніського і єгипетського народів колонізаторській політиці правлячих кіл Франції і Англії. Яскравим свідченням зростання боротьби алжирського народу за мир, демократію і поліпшення умов життя є 120 тисяч підписів, поставлених під Зверненням Всесвітньої Ради Миру про укладення Пакту Миру між п'ятьма великими державами.

Налікани посилення національно-визвольного руху, французькі колонізатори намагаються задушити його кривавими репресіями і терором. У тюрми кинуті понад 150 тисяч алжирських патріотів. Поліція конфіскує демократичні газети і журнали, переслідує прихильників миру. Особливо зв'язано була розправа французьких властей з демонстрацією, що відбулася недавно в місті Алжирі. Її учасники вимагали звільнення ув'язнених в тюрму без усякої вини патріотів. Жандармерія і охоронники відкрили по демонстрантам вогонь, поліцейські машини на повному ході вривалися в натовп... За даними газети «Ліберасьон», число поранених серед яких було багато жінок і дітей досягло 500 чоловік.

Газета «Юманіте» підкреслюва-

ла в зв'язку з цим, що кривавий терор французьких колонізаторів є складовою частиною урядового «плану» провокацій і репресій проти алжирського народу... в результаті чого знову пролита кров в Алжирі, як у Тунісі і В'єтнамі.

Незважаючи на терор французьких властей, алжирські трудящі посилюють національно-визвольну боротьбу, повстають проти кабали американо-французьких імперіалістів, які намагаються перетворити Алжир у військовий плацдарм, а його народ в гарматне м'ясо.

Гризня в таборі паліїв війни

У таборі імперіалізму далі посилюються внутрішні суперечності. Головною причиною їх є боротьба імперіалістичних хижаків за сировинні ресурси, ринки збуту і сфери прикладання капіталу. Суперечності ці охоплюють всі капіталістичні країни, проте головними залішаються суперечності між США і Англією.

Ці суперечності знайшли свій вияв і під час переговорів начальника штабу військово-морських сил США адмірала Фехтлера з начальниками штабів Англії, що відбувалися з 2 по 6 квітня в Лондоні. Справа йшла про розпо-

діл командних постів у так званому середньо-східному земноморському команданті. Імперіалісти Америки давно спорять про розподіл мандишних посад в агресивній нічно-Атлантичному команданті США безпереможно в цьому агресивному головному команданті постів, англійцям лише «пробов'яються» наказам Вашингтонської газети «Дейлі Експрес» зв'язку з цим пише, що англійці приходять в люту неці про призначення командуючим в районі Середнього моря».

Лондонські переговори США і Англією закінчилися невдало. Імперіалістичні влади не домовились в цьому Скаржачись на повстання мандуючим Середземноморського адмірала американського адмірала Фехтлера зета «Дейлі Експрес» пише, що це однією чепирною піднесеною Великобританією.

Р. СТРЕЙК

Редактор І. МОЛІТОВ